



В храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке исполнили «Всенощное бдение» С.В.Рахманинова

2 апреля 2011 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Всенощное бдение в **московском храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке**. Владыке Илариону сослужили представитель Московского Патриархата в Страсбурге игумен Филипп (Рябых), помощник председателя ОВЦС священник Дмитрий Агеев, исполняющий обязанности секретаря ОВЦС по межхристианским отношениям священник Дмитрий Сизоненко, сотрудники ОВЦС в священном сане и клирики храма.

За богослужением Московским синодальным хором под управлением заслуженного артиста России А.А.Пузакова было исполнено «Всенощное бдение» С.В.Рахманинова.

По окончании богослужения владыка настоятель обратился к верующим с архипастырским словом:

«Дорогие братья и сестры, поздравляю всех вас с воскресным днем и празднованием памяти преподобного Иоанна Лествичника. Сегодня по традиции, сложившейся в нашем храме на протяжении многих десятилетий, хор исполнил «Всенощное бдение» С.В.Рахманинова. Такая традиция существовала в этом храме и в те времена, когда вера была гонима и это произведение не исполнялось даже в концертных залах.

Раз в год в день кончины С.В.Рахманинова или в один из ближайших к нему дней исполнялось это сочинение, и многие люди приходили сюда для того, чтобы услышать то, что являлось запрещенным искусством. С.В.Рахманинов писал "Всенощное бдение", прежде всего, как произведение для концертного зала. Оно весьма сложное, продолжительное и требует больших усилий от певцов, поэтому очень редко исполняется в храме. Но те, кто хорошо знают это произведение, могут почувствовать в его звуках не только совершенство музыкальной формы, но и большую духовную глубину. Наш великий композитор сумел проникнуться духом православного богослужения и написать такую музыку, которая не устаревает, которая звучит в разных странах и неизменно привлекает внимание слушателей. И всякий раз, когда "Всенощное бдение" Рахманинова звучит в нашем храме, мы поражаемся тому, насколько величественны звуки этой музыки,

основанной на знаменном, греческом и других древних распевах, которые С.В.Рахманинов использовал, гармонизовал и придал им совершенно особую форму и совершенно особое звучание».

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион рассказал прихожанам о своей **поездке в Сербию**, состоявшейся по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению Святейшего Патриарха Сербского Иринея. «Прямо из аэропорта я приехал сюда, чтобы совершить Всенощное бдение в канун памяти преподобного Иоанна Лествичника, - продолжил Владыка. - Завтра мы будем молиться за Божественной литургией этому великому святому и просить, чтобы он помог нам на пути духовного восхождения, по которому ведет нас Святая Церковь в дни Великого поста. Да хранит вас всех Господь».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55790/>